

人们常说,儿媳再亲不如女儿亲,女儿是妈妈的贴心小棉袄,可鲍秀凤却是公公王传珠的贴心小棉袄。现代快报记者了解到,公公王传珠今年已经103岁了,四世同堂,一家人和和睦睦,其乐融融。过去27年来,鲍秀凤精心伺候公公。3年前,公公卧病在床,她坚持每天为公公擦洗、穿衣、喂饭……用实际行动树立起好儿媳的标杆。

通讯员 艾红涛 许其娟 现代快报/ZAKER南京记者 滕晓松



欢迎拨打96060推荐感动人物

悉心照料百岁公公 她用行动树起好儿媳标杆

既要照顾丈夫,又要照顾公公

重担在肩

鲍秀凤,家住宝应县安宜镇闸北社区。自从1990年婆婆去世后,鲍秀凤就把公公接过来跟他们一起住,至今已经有27年了。丈夫王兆全是社区小组长,3年前,60多岁的他在小区内检查管道时,一不小心摔下来住进了医院。当时99岁的公公担心得整夜睡不着,再加上年老体弱,一下子就卧床不起了。

从此,家庭的重担全落在鲍秀凤一个人的肩上。她几乎每天都要去医院,家里两头

跑,有时实在忙得走不开,她就让儿子在医院照料王兆全,自己则在家里照顾公公。

邻居们都劝她:“老人都99岁了,活得也够本了,你也别太累着自己了。他‘走’了你也轻松些,现在最重要的还是你老公。”可鲍秀凤却不认同别人的这种看法,“在我心中,他就是我爸爸,看到他这么大年纪了每天躺在床上,我心里难受,我一定要让我公公早点好起来,我希望他寿比南山!”

她不怕脏不怕累,每天都帮公公洗漱

令人感动

公公卧床之后,鲍秀凤每天都要抱公公起来上厕所、洗澡、换衣服。时间一长,她就犯起腰疼,但她还是坚持照顾公公。有时候公公大小便失禁,鲍秀凤不嫌脏臭不怕累,及时清理。在她的细心照料下,公公不仅身上没长过一次褥疮,而且还能慢慢地离开床铺,自己拄着拐杖走路。

公公能自己走动了,但鲍秀凤还是坚持每天帮老人穿衣穿袜,扶老人洗手洗脸。

面对记者,她吐露了心声,“我跟我

公公有缘,他就像我父亲一样。其实人老了就像孩子一样,一直以来都是我和爱人一起照顾他。小姑娘们要把公公接去扬州住,公公不肯。他跟我们一起生活都30年了,习惯了。搬来搬去的,我不放心,我们也怕他身体吃不消。”

鲍秀凤说,孝不是等老人百年以后对他孝,而是要趁他在世让他安心享福,“我们能做的也不多,只是照顾好公公的饮食起居,谈不上惊天动地,现在我们自己也老了,儿子媳妇对我们也像我们对公公一样。”

“她对我真的是好得没话说”

公公感慨

“当时我住在医院里面,老父亲突然瘫痪,那段时间多亏了她,”丈夫王兆全回忆说,当时鲍秀凤每天医院、家里来回跑,“我心里对她既感激又心疼,现在老人才活得这么开心、这么长寿都是她的功劳。”

“她对我真的是好得没话说,知道我爱吃馒头,就经常给我做,从来没嫌麻烦过。”公公王传珠向现代快报记者表示,自己老家在山东,在宝应落户生根后仍喜欢吃面食。虽然他从未主动提过,但是儿媳鲍秀凤经常给他做馒头吃。

“她每天早上4点多就起来给老人煮红豆粥。老爷子吃肉吃腻了,现在就爱吃黄鳝,前段时间70元/斤,她也毫不犹豫地买来给他吃。平时他们夫妻俩爱吃小米,老爷子喜欢吃大米,她就每天用两个锅煮,这么多年她也没嫌麻烦过。”邻居王阿姨向记者表示,有时老人不愿意吃饭,她甚至还耐心地哄着老人吃饭。

“我也没为老人做什么,现在习惯早起了,让我睡到六七点再起来我还睡不着呢!”鲍秀凤说。

“只要公公健康,再累都值得”

不怕麻烦

鲍秀凤家住6楼,如今103岁的公公没有力气再上下楼锻炼,年初就提出要住在车库。鲍秀凤和丈夫就花了几万块钱,将车库认真装修:铺上地板,装上空调,配备了一系列家用设备。为了让老人不寂寞,夫妻俩还给他配上了电视机。

但是没住几天,老人又提出要重新住楼上去。“我还是喜欢住在楼上,上面人也多热闹些,特别是每天都能看到我的重孙子。”当邻居们都在责备老人想一出是一出的时候,鲍秀凤却看得很开,“老人开心就好啦!”

鲍秀凤的3个姑子,都很敬重这个大嫂,“我们姊妹几个上班都忙,也都在外地,没有时间照顾我父亲,要不是我嫂子这么细心的照料,我父亲哪能活到现在的103岁。”为了减轻大嫂的经济负担,她们商量了下,决定每个月拿出一部分钱

作为老人的赡养费,但是鲍秀凤坚决不收,“公公平时也花不了多少钱,我不想给你们增加负担。心意我心领了,但是我们是一家人,就不必计较谁出得多谁出得少。”

闸北社区主任仲华看到正在厨房里忙个不停的鲍秀凤,忍不住告诉记者:“老人年纪大了,身边离不开人,这么多年,我从来都没有看到他们夫妻俩一起散步过,更别说出去玩了,能像这样无微不至地照顾老人让人打心底敬佩。”

鲍秀凤嫁到王家已经四十多年,她的鬓边长出了白发,皱纹也越来越深,多年来的辛勤操劳,让如今68岁的她一身病痛。但即使这样,她也从没喊过累,“照顾父母是我应该做的,只要公公能健健康康的,再苦再累都值得!”鲍秀凤笑着说。



鲍秀凤正在照顾公公 通讯员供图

互动方式

现代快报已开启“感动扬州人物评选”活动。现代快报将通过报端、ZAKER南京、现代快报官方微博和微信,以及网站等多种渠道,发布人物故事、公布投票信息,欢迎大家关注报道、参与互动及投票。

您可以通过以下方式,把身边的感动人物或故事告诉我们:

拨打感动热线96060;发邮件至gandongjiangsu2016@126.com;关注“现代快报”微信公众号。

您还可以下载“ZAKER”手机APP,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。